



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9285

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 2 octombrie 1979

În perspectiva Jocurilor Olimpice de la Moscova

PERFORMANȚELE DIN 1979 NU SE TRANSFORMĂ AUTOMAT ÎN MEDALII ȘI PUNCTE ÎN 1980!

Rezultatele de înalt nivel trebuie menținute și dezvoltate, iar rămănerile în urmă grabnic înlăturate, într-un climat general de responsabilitate, exigență și devotament în pregătire, în scopul îndeplinirii și chiar depășirii obiectivelor olimpice!

Anul 1979, acest „an sportiv plin”, bogat în mari evenimente internaționale, campionate europene, mondiale, preolimpice, universitare, se apropie de sfârșit. Au mai rămas de disputat trei campionate mondiale (haltere, judo și gimnastică) la care sportivii noștri vor participa pentru a cuceri noi medalii, firește, la fiecare sport pe măsura pozițiilor și acumulărilor de până acum, în perspectiva obiectivelor olimpice pentru 1980. Dacă halterofilii și judokanii se află la nivelul medaliilor de bronz, eventual al argintului, gimnastele noastre vor susține, la începutul lunii decembrie, examenul cel mai dificil, dar presărat cu aur, în vederea unei noi consacrară olimpice, spre Dallas fiind îndreptată, în curând, atenția întregii lumi sportive.

Ne apropiem, cu pași repezi, de anul 1980. Ne așteaptă deci și momentul evaluărilor, al măsurilor pentru o nouă fortificare în faza finală a pregătirii olimpice.

Ce se poate anticipa de pe acum?

Știm că în prezent, în urma confruntărilor internaționale din 1979, dispunem de un buchet de sportivi candidați potențiali la podium, unii la medalii de aur, care, la începutul noului ciclu olimpic, nu apăruseră sau se aflau doar în postura de simple speranțe. E vorba despre echipa de canotaj feminin și, în primul rând, Sanda Toma, Olga Homeghi și Valeria Răcilă, apoi de înotătoarea Carmen Bunaciu, gimnastele Emilia Eberle și Melita Ruhn, caiacistul Ion Birlădeanu, căruia i se alătură și Toma Si-

mionov, Gheorghe Titu, luptătorii Ion Draica, Ștefan Negrișan, Vasile Andrei, Vasile Pușcașu și Andrei Ianko, boxerul Daniel Radu, atletii Paul Copu și Florența Țacu, pentru a enumera doar noii aspiranți la podiumul olimpic '80 care nu au fost pe listele pentru Montreal, ci apariții noi, ba chiar neîncluiți în răbojul olimpic din 1977 pentru 1980. Dacă avem în vedere progresele importante înregistrate de atletele Eva Zörgö-Raduly, Natalia Mărășescu, participante la Montreal, capacitatea integrală a unor sportivi de la greco-romane și caiac-canoe deși au suferit eșecuri în acest an, cum sînt Ștefan Rusu sau Vasile Diba, și dacă avem în vedere marea potențială a Nadiei Comănești, imbatabilă dacă se pregătește temeinic, avem un mănuech de aspiranți la podiumul olimpic capabil să îndeplinească noile obiective olimpice și chiar să le depășească la cea de a XXII-a ediție a J.O. de la Moscova.

După cum se cunoaște, la Montreal, a fost înregistrat cel mai prolific palmares olimpic

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. 2-3)

Luni 8 octombrie, la Bath: Anglia (școlari) — Barbarians (juniori)

O PREMIERĂ ABSOLUTĂ: TREI RUGBYȘTI ROMÂNI ÎN CELEBRA SELECȚIONATĂ INTERNAȚIONALĂ!

Turneul juniorilor de la R. C. Grivița Roșie în Anglia

O știre care va produce multă bucurie în rîndul iubitorilor rugbyului din țara noastră: pentru prima dată în istoria sportului cu balon oval din România, 3 reprezentanți ai săi vor evolua sub culorile clubului internațional Barbarians! Este vorba despre juniorii O. Moraru, Pongratz și încă un jucător care urmează să fie stabilit. Ei vor face parte dintr-o selecționată în care vor mai fi prezenți 3 galezi, 3 irlandezi, 3 englezi și 3 scoțieni. De remarcat că printre rezerve se vor afla, de asemenea, cîteva reprezentanți ai rugbyului nostru juvenil. Evenimentul va avea loc luni 8 octombrie, la Bath, cînd se vor întîlni reprezentativa de școlari (19 ani) a Angliei și această selecționată de juniori Barbarians.

Jucătorii români care vor evolua sub culorile celebrului club internațional sînt componenți ai echipei Rugby Club Grivița Roșie (incluzînd și juniori de la Locomotiva București, campioana țării), aflată în turneu în Anglia. Ea a susținut ieri primul joc, în compania formației Beechen Cliff (rezultatul nu ne-a parvenit pînă la închiderea ediției), următoarele partide fiind programate joi — cu selecționata școlilor din Bath și duminică — cu reprezentativa juniorilor din Bath.

A doua manșă în Cupele europene la fotbal

VOR REUȘI ECHIPELE NOASTRE SĂ INTRE „ÎN BLOC” ÎN URNELE, DIN 5 OCTOMBRIE, DE LA ZÜRICH?



Berna, 19 septembrie. YOUNG BOYS — STEAUA 2-2. Portarul Eichenberger stopează un atac al lui Adrian Ionescu
Foto: M. NIEDERHAUSER — BLICK

Miine, pe trei stadioane (jocul de la Larnaka se dispută joi), echipele noastre de club evoluează în manșa a doua a primului tur, după un start

care ne face să sperăm că, după mulți ani, vom putea avea patru nume de echipe românești în urnele turului II. Într-adevăr, rezultatele din

prima manșă instalează în postura de favorite echipele noastre.

(Continuare în pag. 2-3)

La ultimul antrenament al loturilor de volei

CALMUL ȘI ÎNCREDEREA, PREGĂTIREA CORESPUNZĂTOARE, ATUURILE ECHIPELOR NOASTRE LA C. E. DIN FRANȚA

Ultimele două zile dinaintea plecării în Franța, voleibaliștii și voleibalistele loturilor reprezentative le-au petrecut, firește, în București. Ieri dimineață în sala Florcașca, liniște deplină. Și totuși dincolo de ușile închise i-am găsit pe „cel doispzece aleși” de antrenorii Nicolae Sotir și Florin Balaiș. Un antrenament ușor, de menținere, compus

prezentativei, comandă o scurtă încălzire specifică, apoi stabilește regulile jocului. Lui Dumănoiu, vilcean de origine, i se spune acum... Carabașgeac. Băieții mă informează cum și-a câștigat apelativul. La Tg. Mureș, unde s-a desfășurat ultima etapă a pregătirilor, „Lolo”, mare susținător al fotbalistilor vilcenți, a înscris un gol la meciul de fot-



Un ultim antrenament al lotului masculin. Dumănoiu solitează din plin blocajul efectuat de colegii săi
Foto: D. NEAGU

din mai multe exerciții... la sol. Fileul, frumos întins, se afla acolo parcă pentru decor. Gazdele, grijulii, îl pregătiseră pentru după-amiază, pentru antrenamentul care încheie pregătirile în vederea campionatului european. Cei doi antrenori urmăresc cu atenție desfășurarea exercițiilor...

Îl întreb pe Laurențiu Dumănoiu, care, după ce termină „repriza”, face o cursă pe margini: Cum merge? Răspunde că de obicei sigur, la obiect: „Am făcut pregătire bună. Merge treaba. Sîntem cu toții în plenitudinea forțelor și asta ne dă curaj și speranțe”.

Partea a doua a antrenamentului conține un meci de fotbal între cele două sextete. Cornelii Oros, căpitanul re-

bat organizat între voleibaliștii și rezervele echipei A.S.A. Tg. Mureș...

Jocul începe. Frumos ca întotdeauna, cu faze bine lucrate, de finețe. Fără durități! Fiecare are grijă să nu se accidenteze sau să nu-și accidenteze colegii. Este momentul să-l trag de o parte pe antrenorul emerit Nicolae Sotir pentru cuvenitele relații.

— În ultima perioadă am făcut acumulări, rezerve de energie, dar și rețeturile tehnico-tactice care se impuneau după „Trofeul Tomis”. De asemenea, am insistat mult pe prelungirea duratei puterii de concentrare, în scopul eliminării pe cît posibil a oscilațiilor, a căderilor. S-au produs importante îmbunătățiri, dar nu am ajuns la o durată prea mare. Paralel, am urmărit evitarea oricărui consum inutil de energie. Pentru că în Franța, pe parcursul campionatului european, va fi nevoie de drămuirea tuturor eforturilor... Măsurătorile și testele efectuate după pregătirea de

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. a 4-a)

ÎNCEPE BALCANIADA DE ȘAH

Începînd de astăzi, în localitatea iugoslavă Bihaci se va desfășura Balcaniada de șah, la care și-au anunțat participarea echipele Bulgariei, Greciei, României, Turciei și Iugoslaviei.

Din echipa masculină a țării noastre fac parte Victor Ciocălțea, Mihai Ghindă, Mihai Șubă, Theodor Ghițescu, Aurel Ūrlică, Sergiu Grunberg și Ovidiu Folșor. În competiția feminină vor participa tinerele maestre Dana Nuțu și Marina Pogorević, iar în turneul juniorilor vor fi prezenți Adrian Negulescu, Liviu Oltean, Dumitru Anițoia și Lucian Vasilescu.

„Ziua pescuitului”, la Sulina

OAMENII DELTEI AU ÎNCHINAT SĂRBĂTOAREA LOR „DACIADEI” ȘI „CÎNTĂRII ROMÂNIEI”

Sulina, orașul de la gura Deltei, avea arborat, duminică dimineață, marea pavoaz: lungi ghirlande de slegulețe multicolore, buchete de flori prinse de tulpinile arbuștilor, de-a lungul întregii faleze și multe altele anunțînd evenimentul așteptat aici cu pregătiri deosebite — „Ziua pescuitului”, aflată la cea de a 5-a ediție. Sulinenii — îndeosebi tineretul — au inundat ăterea principală a localității atît de dragi inimii lor. Sărbătoarea oamenilor Deltei, a celor care

pleacă în larg la ceasurile cînd zorii abia mijesc peste unde de cerneală, ori în amurguri de purpură, pe vreme bună, ca și pe vreme rea, pentru a aduna „argintul viu” al apelor, s-a înscris, anul acesta, sub semnul unor acțiuni ale căror nume sînt rostite cu mindrie patriotică: „Dacia” și „Cîntarea României”. Întreceri sportive și programe

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

